

全省抓党建促基层治理能力提升工作交流推进会召开

林武出席并讲话 蓝佛安主持 商黎光出席

本报讯(山西日报记者 杨文)9月19日,全省抓党建促基层治理能力提升工作交流推进会在太原召开。省委书记林武出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述和考察调研山西重要指示精神,进一步树牢大抓基层、建强基层的鲜明导向,坚持改革创新,注重总结经验,久久为功,实打实地抓下去,不断取得新成效,为全方位推动高质量发展打下坚实基础,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。省委副书记、省长蓝佛安主持会议,省委副书记商黎光出席会议。

林武在讲话中充分肯定了全省抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来取得的阶段性成效。他指出,统筹推进城乡基层治理,是实现治理体系和治理能力现代化的基础工程,事关全省改革发展稳定大局。要深刻认识到,做好常态化疫情防控工作,迫切需要各级党组织特别是广大农村、社区等基层组织守好第一线、把牢第一关;实现全年经济社会发展预期目标,迫切需要各级党组织特别是基层党组织团结带领广大党员干部群众进一步攻坚克难、

砥砺前行;保持全省大局稳定,迫切需要把风险隐患消除在萌芽、把矛盾纠纷化解在基层。各级各部门要切实增强抓党建促基层治理能力提升的责任感紧迫感,全面落实省委关于开展专项行动的部署要求,锚定目标、保持定力,坚持不懈把专项行动推向纵深,以点的突破带动面的提升,确保各项工作实打实、见长效。一要进一步深化综合行政执法改革。在执法事项下放、保障下倾、规范执法等方面持续优化调整,建立健全乡镇(街道)统一指挥协调工作机制,做好乡镇(街道)机构改革“后半篇文章”,不断提升基层综合行政执法效能。二要进一步规范农村集体“三资”管理。持续巩固“清化收”成果,加快农村产权流转交易平台和集体资产监管平台建设,推动农村产权要素公平、公开、公正流转交易,加强村级财务监督,不断提升“三资”管理的针对性有效性。三要进一步推进集体经济壮大提质。抓好县域集体经济发展规划编制实施,谋划推进一批重点项目,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,提高集体经济产业化水平和经营性收入,选树

一批发展集体经济典型村,加快集体经济规模化、市场化、专业化发展步伐。四要进一步提升城市治理精细化水平。加强基层党组织建设,加强和改进社区工作,推动更多资源向社区倾斜,织密网格治理链条,强化物业党建联建,打造共建共治共享的治理新格局。五要进一步为基层减负。以落实《关于规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项的意见》为契机,深化拓展基层减负工作成果,推动健全基层减负常态化机制,让基层干部有更多精力抓基层治理、促乡村振兴。

林武强调,各级党委要把抓党建促基层治理能力提升专项行动牢牢抓在手上,强化责任担当,深化探索创新,严格督导落实,真正解决基层治理的堵点难点,让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。要把开展专项行动与做好改革发展稳定各项工作紧密结合起来,通过坚持不懈抓基层、打基础、固根本,更好地落实防疫情、稳经济、保安全等任务,持续巩固我省全方位推动高质量发展良好态势。

蓝佛安在主持时指出,各级各部门要

切实把思想和行动统一到省委决策部署上来,不断拓展专项行动成效,夯实基层治理基础,激发基层治理活力,推动基层治理能力更好转化为治理效能。要狠抓工作落实,聚焦深化综合行政执法改革、规范农村集体“三资”管理、发展壮大集体经济、推进城市精细化管理、进一步为基层减负等重点工作,压实责任、创新举措、强化督导,推动专项行动走深走实、落地见效。要强化统筹联动,健全长效机制,深入开展风险隐患排查整治,扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的政治社会环境。

会上,晋中市灵石县、临汾市蒲县、长治市潞州区、太原市迎泽区庙前街道、吕梁市文水县凤城镇冀周村党组织主要负责同志先后作了交流发言。

会议以电视电话会议形式召开。省委常委,省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志出席会议。省直各单位主要负责同志,省委专项行动督导组组长和工作专班负责同志参加会议。各市、县(市、区)设分会场。



慎终如始
精准防控

9月20日起

游客进入汾河景区须持5日内核酸证明

本报讯(记者 陈剑)9月19日,汾河景区管委会发布公告,对进入景区的游客实施查验“四要素”,查验5日内核酸检测阴性证明,避免发生聚集性疫情,加强工作人员和游客个人防护,确保景区安全有序。

公告称,为方便广大市民、游客便捷进入公园类景区室外区域,经

市疫情防控办研究,并报请省疫情防控办同意,决定从2022年9月20日起,对进入不需预约的公园类景区室外区域执行常态化疫情防控措施。

太原汾河景区严格落实市疫情防控办指示精神,对进入景区的游客实施查验“四要素”,查验5日内核酸检测阴性证明,避免发生聚集性疫情,加强工作人员和游客个人防护,确保景区安全有序。

请广大市民游客自觉遵守景区各项疫情防控规定,积极配合查验,做好个人防护,保持安全社交距离,共同营造一个安全、有序、健康、舒适的游园环境。

“送餐天团”暖胃暖心

9月19日,山西财经大学迎来了一批秋季返校学生,为保证学生开学静默管理期间的生活需要,校园里出现了“送餐天团”,他们用心准备、努力配送,一日三餐,暖胃暖心。

“为了保障在校生的正常生活,我们每天统一加工制作一日三餐,定时配送至学生公寓楼下,再由各学院的教职工志愿者分发给每位同学。”山西财经大学饮食中心负责人张卫民告诉记者:“我们尽可能地丰富菜品的种类,提供了包子、馒头、油条、盖饭、拌面等,保证同学们在宿舍也能吃到美味营养的饭菜。”

为了提高配送效率,将1.3万余份餐品准时准点送达学生手中,山西财大各学院迅速行动,各显神通。管理科学与工程学院成立了党员教师先锋突击队;经济学院组建了以37位教师为主力的“经院爱心联盟”。各个学院充分发挥党员先锋队、青年教师、辅导员等力量,全力保障学生生活需求。

管理科学与工程学院二级教授孙国强在主动报名志愿者时说:“作为一名临近退休的老教师,我想尽一点余力,站好最后一班岗,服务好每位同学。”

“我是一名新入职的年轻教师,这次的志愿服务工作给了我一个近距离接触学生、服务学生的机会。看着积极报名的各位老师,充分体会到了学校的凝聚力。”青年教师李腾送完餐后感慨道。

“每天最幸福的事就是等候老师的送餐。当‘孩子们,吃饭喽’的声音在楼道里响起时,感觉就像在家一样,有一种别样的温暖与幸福。”经济学院的田小源同学说道。

记者 尹哲 文/摄



倾情发放优待证 服务周到暖人心

本报讯(记者 王丹 通讯员 任惠萍)连日来,小店区小店街道退役军人服务站主动作为、热情服务,稳步推进退役军人优待证发放工作,一周来,已经发放了1000余张优待证。

退役军人优待证作为国家社会保障体系的重要组成部分,是一项稳军心、顺民意、促和谐的重要民生工程。9月13日起,小店街道退役军人服务站与工行、邮储银行、农行、光大银行积极协调,不分节假日全力为退役军人和其他优抚对象,提供优先发放服务。

为了更便捷地服务退役军人,此次发放共分三种办法:小店街道退役军人服务站派出4个实习的退役士官,与工行小店分行人员在工行会议室直接发放、激活;邮储银行工作人员分别深入20个社区站点进行发放、激活;光大银行和农行工作人员在街道军退站进行直接发放、激活。在发放现场,工作人员不但帮助退役军人激活卡片,还耐心讲解了使用方法及优待证的优惠便利等。

70岁的退役军人李保林家住贾家寨社区,党龄46年。9月19日,他在社区退役军人服务站光荣领取了退役军人优待证,激动地说:“党的政策真是好,领证方便又快捷。”

双拥共建